

武汉中智旗讯科技有限公司总经理许成龙:

## 技术创新驱动交互系统迈向发展新阶段

▶ 林晓峰

在数字经济快速发展的今天,交互式可视化与数字化体验正在成为推动产业转型升级的重要引擎。无论是制造业、电力与新能源,还是智慧城市与高端服务业,越来越多的企业开始意识到,数字化体验不再是单纯的展示手段,而是连接用户、数据与产业的重要桥梁。在这一领域,武汉中智旗讯科技有限公司总经理许成龙正以探索者的姿态书写属于他的数字化转型新篇章。

许成龙的职业起点始于信息技术领域。从软件开发到行业咨

询,他在不同角色中不断积累经验,逐渐形成了跨技术与业务的综合能力。这些经历不仅为他奠定了系统性思维的基础,也使他能够在复杂的行业环境中提出兼具技术深度与产业理解的解决方案。

2014年起,许成龙担任武汉中智旗讯科技有限公司总经理,全面负责公司战略与业务拓展。在他的带领下,公司确立了以“数字化创新+”为核心的发展方向,聚焦交互系统与数字化体验的整体解决方案,服务于电力、新能源以及制造等多个行业。他所倡导的理念是:数字化体验必须超越“表象”,成为企业运营、决策和市场沟

通的内在驱动力。

在他主导的诸多案例中,南瑞集团新能源数字化体验中心尤为引人注目。作为项目总负责人,许成龙全程参与,从方案设计到落地实施,都展现出深厚的专业素养和系统集成能力。最终呈现的数字化体验平台,不仅实现了新能源业务的沉浸式展示,更通过可视化交互帮助客户更高效地理解和运用数据。

这一案例充分体现了许成龙对交互系统的深刻理解:真正的数字化体验并不是锦上添花,而是行业发展的底层支撑。他强调,只有将数字化体验融入企业发展的全

过程,才能让其在产业转型中发挥持续作用。从展示与营销到内部管理与协同,他所推动的数字化体验解决方案正在逐步改变传统企业的运作方式。

在企业治理与团队建设方面,许成龙同样展现出系统性的思维与成熟的执行力。他建立了完善的项目全生命周期管理模式,使每一个项目都能在需求调研、设计开发、实施交付和后期优化中高效推进。这种体系化方法,既保证了项目质量,也培养出一支跨领域、多元化的高效团队。

同时,他紧跟“数字中国”建设与产业升级的政策导向,积极推动

交互系统在更广泛的行业落地。从能源到高端制造,从体验空间到智慧场景,他带领团队不断拓展边界,探索数字化体验在不同行业的深度价值。

业内人士表示,当下,数字化转型已成为社会发展的共识,像许成龙这样兼具技术背景与管理智慧的人才,正是行业迫切需要的探索者。他不仅在具体项目中为客户提供实实在在的价值,更通过前瞻的理念和实践,推动着交互系统和数字化体验迈向新的高度。在奔涌的数字化浪潮中,探索与创新是永恒的主题,而他正以坚定的姿态,开拓着属于自己的崭新篇章。

河北金力豪体育科技集团有限公司创始人兼董事长范立红:

## 以装配式智能健身体系为“健康中国”注入新动能

▶ 张瑶

在河北邢台,一场由科技驱动的全民健身革命正在蓬勃兴起。河北省劳动模范、全国“群众体育先进个人”范立红,凭借卓越的创新能力与社会责任感,积极推动中国体育产业向智能化、标准化与绿色化迈进。作为河北金力豪体育科技集团有限公司创始人兼董事长,范立红主导研发的“装配式智能健身房”项目,正逐步成为全民健身体系建设的新标杆。

多年来,范立红始终将“让更多人动起来”作为事业初心。她

率先提出并推广“5分钟智能健身圈”理念,让市民在家门口即可享受全天候、智能化的健身服务。她主导起草的《24小时社区智能健身驿站建设与运营管理规范》,填补了国内相关标准的空白,为社区体育设施的规范化建设提供了重要依据。

2023年底,她主导的“装配式全民健身服务站”项目在河北省体育产业创新创业大赛中荣获铜奖。该项目将钢结构装配式建筑与智能监控技术相结合,建设周期短、能耗低、易维护,成功实现了全民健身从“有场地”

到“高质量”的跨越式升级。其创新模式已在多个城市落地,被业内誉为体育产业高质量发展的“邢台样本”。

作为体育产业创新的先行者,范立红深知科技创新是产业发展的关键。她带领团队研发了“智能运动数据统计平台系统”“智慧体育云平台系统”“会员识别系统”“线上马拉松系统”等多项软件著作权成果,并拥有十余项实用新型及发明专利,包括“基于运动监测分析的体育设施器材”“钢结构装配式建筑及其装配方法”“可调式运动康复训练器”

等,形成了完整的智能体育科技生态链。

在近十年的创业历程中,范立红凭借对体育产业的持续贡献屡获殊荣。她不仅是全国“群众体育先进个人”、河北省劳动模范,还担任了河北省体育产业协会副主席等职务。同时,她先后获评“2021年度女企业家协会杰出创业创新女企业家”“2023年度最美爱心企业家”“四新领域最美妇联人”等称号。

面对“健康中国2030”战略目标,范立红带领团队持续深耕“装配式智能健身体系”,致力于在全

国范围内推广并升级该模式。她计划借鉴国际市场经验,进一步拓展智能健身设备出口与标准输出,助力中国体育品牌走向世界,实现从“河北样板”到“全国推广”的跨越。

从体育爱好者到行业领军人物,从企业家到社会公益推动者,范立红以持续的创新精神与实干行动,诠释了新时代中国企业家的责任与担当。她所打造的“装配式智能健身房”模式,不仅推动了体育产业的结构性变革,更为中国式现代化进程注入了活力与健康的新动能。

上海爱数信息技术股份有限公司创始人贺鸿富:

## 自主创新筑牢数字基石,数据智能赋能产业未来

▶ 李泽铭

目前,数据已成为推动社会发展的关键生产要素。从产业治理到公共服务,从企业创新到城市运行,数字化正深刻重塑经济结构与运行方式。与此同时,随着云计算、大数据和人工智能技术的快速发展,企业对于数据资产的整合、治理和安全能力提出了更高要求。面对全球数字竞争加剧、人工智能快速演进的时代背景,实现核心技术的自主突破,已成为推动产业升级、保障国家信息化与数字经济自主可控的关键命题。

在这一时代语境下,上海爱数信息技术股份有限公司(以下简称“爱数信息”)创始人贺鸿富凭借在数据基础设施领域长期的研发积累与创新实践,为行业交出了一份有力的答卷。自2006年创立爱数信息以来,他始终坚持自主研发路线,从十余人的创业团队起步,逐步带领企业成长为拥有千余名员工、服务遍及全球60多个国家的科技公司。如今,爱数信息的产品与解决方案已在政府、金融、教育、医疗、能源等多个领域落地应用,赢得2.7万多家客户的信任,为企业数字化转型

提供了稳定可靠、具备高度可复制性的实施路径。

支撑这一持续成长的,是贺鸿富对核心技术长达20余年的钻研与投入。从分布式程序、文件系统到副本数据湖、本体引擎,他带领团队在多个关键环节实现突破,累计获得300余项发明专利,为国产软件的技术进步注入了强劲动力。他始终坚信:“只有掌握核心能力,才能让中国软件在全球市场上拥有真正的话语权。”

在这一理念引领下,爱数信息逐步构建起覆盖数据保护、数据管理、数据智能与决策智能的完整产

品体系。其中,数据保护产品AnyBackup连续九年被IDC(互联网数据中心)评为中国品牌第一;数据管理产品AnyShare则成功进入Gartner内容协作平台魔力象限的挑战者象限,成为国产软件走向国际舞台的代表,也标志着中国企业在全域数据技术上的持续突破。

随着人工智能浪潮的到来,贺鸿富敏锐捕捉到数据与智能深度融合的趋势。早在2019年,他便提出“基于AI洞察力的大数据基础设施”战略,推动企业向智能化方向转型。此后,他与复旦大学、长三角国家技术创新中心、香港科

技大学等机构展开合作,围绕认知智能、大模型幻觉问题等方向进行合作研究,探索AI在数据智能与决策智能中的创新应用。这些前瞻性探索,让爱数信息始终走在行业创新的前沿。

当下,中国正加速推进科技强国建设,推动数字经济高质量发展,贺鸿富的探索与实践,正是这一时代进程的生动缩影。从技术创新到产业赋能,从数据安全到智能化治理,他以持续的自主创新回应国家对关键核心技术的期待,也为中国软件产业在全球竞争中注入了更强的韧性与活力。

唯雅特(北京)科贸有限公司创始人王路晓:

## 以现代设计语言诠释中国传统文化时尚内涵

▶ 王良

随着全球化的加速与文化的交融,现代时尚逐渐超越地域的界限,成为一种跨文化的艺术表达。在这一背景下,中国文化的“世界性”崛起为中国设计师带来了独特机遇。作为唯雅特(北京)科贸有限公司创始人,王路晓早已不仅仅是一位服装设计师,更像是一位文化传道者——他通过一针一线的设计,讲述着属于中国的时尚故事,并将其融入国际化的视野中。

王路晓的设计之路并非单

纯的传统再现,而是将中国传统与现代设计相融合的创作过程。他所创立的唯雅特,以高端定制为起点,凭借精致的剪裁和选材迅速在国内外市场占有一席之地。然而,王路晓并未止步于模仿或复刻传统,而是将中国传统元素与现代审美巧妙融合,以创新的设计语言重新诠释经典。

在王路晓的“旗袍”设计系列中,不仅延续了旗袍的外形与结构,更注重其背后所蕴含的文化内涵。该系列作品受到国际时尚界的高度评价,他的

名字也因此在全球时尚圈逐渐为人所知。王路晓始终认为,服装不仅是外形的塑造,更是文化的象征、历史的延续,是民族认同感和文化自信的体现。也正因如此,他的每一件设计,都承载着深刻的情感表达与文化传承。

除了深耕设计本身,王路晓还广泛开展跨界合作,将自己的设计理念延伸至不同领域,推动中国时尚的国际化进程。凭借在舞美与时尚行业的影响,王路晓为多个剧院、影视剧组提供服装设计与定制服务,

其中包括爱奇艺网剧《拜托了,8小时》的现代服饰设计,以及玉溪花灯剧院《聂耳》、扬州扬剧研究所《阿莲渡江》等剧目的服装定制服务。这些跨界合作充分展示了他在服装设计领域的广泛影响力。

王路晓在企业运营方面同样展现出卓越的战略眼光。唯雅特(北京)科贸有限公司的创立,不仅为他开辟了更广阔创作空间,也让其深入参与品牌的管理与发展。通过这一平台,他协助多家企业塑造了独特的品牌形象。例如为奔驰波

士集团、金融街教育集团等量身定制的工服设计,既满足了员工统一着装的功能需要,又提升了企业的品牌美学与文化内涵。王路晓在功能与美学之间实现了巧妙平衡,使服装不仅服务于工作需求,更成为传递品牌形象的重要载体。

王路晓的成功,不仅源于其对服装设计的热情与创新,更建立在对文化价值的深刻理解之上。他的每一件作品都在向世界传递中国文化的独特魅力,也为全球时尚产业注入了新的活力。